

# 留学出国游要多花钱了

## 人民币对美元在岸汇率跌破7.25关口,不急着换汇的可再等等



人民币对美元在岸汇率近日已跌破7.25关口,对市民近期出国旅游、留学、理财将产生哪些影响呢?

文/记者 郭舒晨 图/记者 陈立新



■投资者若把人民币兑换成美元,再定存美元,可能得不偿失。

旅游

### 近期若出国旅游 要比之前多花钱

受汇率影响,近期出国旅游要多花钱了。85后厦门女孩黄慧(化名)今年4月辞职后,开启了非洲、中东、中亚、西亚等多国之旅,目前正在哈萨克斯坦游玩。“像去埃及、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、约旦等国家,都是要先用人民币换成美元,然后再换成当地货币。”黄慧说,4月出去时,她是用6.8元人民币兑换1美元;到本月初,则要7.1元人民币才能兑换到1美元。也就

是说,如果她用人民币换1000美元,7月初换要比4月时换多花约300元人民币。

“我也知道现在人民币换成美元不划算,但出门在外,美元是刚需,所以也只能换了。”本周在亚美尼亚、格鲁吉亚、阿塞拜疆自由行的市民李先生说,粗略计算了一下,受近期汇率影响,这趟出国他在餐饮、购物等方面要比原计划多花1000元左右。

留学

### 留学生家庭换汇 下半年多多留意

美元持续升值,最关注的除了外贸出口企业外,就是留学生家庭了。那么,目前换汇合适吗?“短期升到这个位置,目前看肯定不是换汇的好时机。”我市一家国有大行的理财经理说,有换汇需求的留学生家庭,不妨在今年下半年多多留意汇率。

市民林先生的儿子下个月将到美国留学,在理财师的建议下,他打算本月先换一小部分美元,其他的等到今年年底或明年年初再兑换。

业内普遍认为,理论上,若不考虑其他因素,每年底到次年年初,是进出口企业结汇高峰,对人民币需求较大,是换汇的好时机。

理财

### 换美元再定存 可能得不偿失

人民币对美元在岸汇率近日已跌破7.25关口,年内贬值接近5%。如果把人民币兑换成美元,再定存美元,是否可以既赚高息又得汇率,实现“一举两得”呢?

业内人士认为,这种做法风险很高,可能得不偿失。因为本外币存款利差带来的收益,很容易被汇率波动所抵消,甚至反噬。

民生银行首席经济学家温彬公开表示,根据市场机构预期均值,2024年第二季度人民币对美元汇率可能升值至6.8,较目前水平升值约6.5%。按此预期测算,若现在换汇购买美元存入银行,综合计算一年后的存款收益和汇率升值影响后,实际将损失约5.7个百分点。

## 园区高质量发展百强 厦门火炬位列第21位

本报讯(记者 张海军)近日,赛迪顾问2023年园区高质量发展百强正式发布,厦门火炬高新区位列全国第21位,较去年上升两位;在2023园区先进制造业榜单中,厦门火炬高新区位列全国第18位。

据了解,本次评价主要面向国家高新区和国家级经开区两类园区。截至2022年底,国家高新区共计177家(含苏州工业园区),国家级经开区共计230家。

本次评价面向国家高新区设置了入围门槛,为进一步扩大评价范围,相比于2022年入围门槛进一步降低:国家高新区类2021年企业营业收入不低于600亿元或高新技术企业数量不低于100家。

## 厦门证券机构 数量达146家

本报讯(记者 张海军)随着昨天国泰君安厦门分公司启动运营,我市证券公司分公司数量已达39家。记者从厦门证券期货基金业协会了解到,目前我市还拥有家总部在厦的法人证券企业以及105家证券营业部,各类证券机构数量达146家。

国泰君安于2001年入驻厦门设立营业部,目前新成立的国泰君安证券厦门分公司下辖厦门鹭江道营业部、厦门国际金融中心营业部两家营业部。据统计,截至2022年,国泰君安在厦门管理资产规模超300亿元,服务重点企业机构200余家、境内外投资者7万多名。成立仪式上,国泰君安证券与厦门国际银行、翔业集团和火炬集团等3家单位签署战略合作协议。

## 厦门“三高”企业人才 可申报贡献奖励

本报讯(记者 张诗)2023年厦门市高技术高成长高附加值(以下简称“三高”)企业人才工资薪金综合贡献奖励开始申报。申报时间截至7月31日,请符合条件的“三高”企业抓紧时间递交相关材料,逾期不再受理。需要提醒的是,因涉及年度汇算清缴,请申报人才做好个人汇算清缴。

本次申报主体为用人单位,应符合厦门市重点发展产业指导目录(2023年)行业领域范围且属于“高技术高成长高附加值”企业。市工信局负责受理半导体和集成电路、机械装备、节能环保、新材料、软件信息服务业;除上述产业之外的重点工业企业以及产值或营收达到亿元以上的工业企业。

用人单位申报的专业人才应符合两个条件:2020年-2022年享受过高技术高成长高附加值企业人才工资薪金综合贡献奖励。年工资薪金个人所得税在10万(含)以上,且申报年度在职。

奖励标准为自享受奖励政策的首年度起,连续奖励5年,按个人所得税地方留成部分的50%享受奖励。用人单位按年申报,同一人才可享受奖励的期限为首次申请奖励年度起连续5年(备注:期间某年度出现申报不符合条件、未按时申报或按其他同类个税奖励政策享受奖励的,仍纳入连续5年的计算范围;首次享受该政策的年度之前,若有享受过其他同类个税奖励政策的,同样纳入连续5年的计算范围)。

### 如何申报

申报企业在“i厦门”网站的“i工信-资金类项目申报-法人账号”进行注册登录,选择所要申报的项目类别,按照要求填写并上传申报材料。

## 企业结售汇 选择更丰富

### 我市首笔银企外汇交易平台业务落地

本报讯(记者 张诗 通讯员 詹若楚)日前,我市首笔银企外汇交易平台(以下简称“银企平台”)结售汇业务顺利实现落地。这是在外汇局厦门市分局指导下,交通银行厦门分行为厦门市明穗粮油贸易有限公司办理的业务,助力该企业获得便捷高效的外汇金融服务,也为我市更多外贸进出口等相关企业的结售汇业务办理提供更丰富的选择。

据了解,当前人民币汇率双向

波动弹性增强,对外贸企业外汇风险管理能力提出更高的要求。银企平台是在国家外汇管理局指导下,中国外汇交易中心建设并推出的境内首个银行对客户外汇业务多银行电子交易平台。该平台建立银行与企业之间的汇率信息交互桥梁,申请加入银企平台的企业除了可以及时获取国内各银行结售汇及外汇衍生品的实时价格外,也能实现一对多询价、多方比价和交易,

有效提高企业询价的透明度和交易时效性。

外汇局厦门市分局相关负责人表示,下一步,该局将大力拓展汇率避险“首办户”,推动辖区金融机构创新汇率避险产品和服务方式,多措并举全力满足企业汇率风险管理提效率、降成本的需求,为辖区涉外经济稳健发展保驾护航。